



La columna del general Franco obtiene un avance de 25 kilómetros sobre Madrid y hace al enemigo 400 muertos

Frente popular: Frente crapular

LA LUCHA QUE SE DESARROLLA EN ESPAÑA ES LA LUCHA ENTRE LA BARBARIE MOSCOVITA Y LA CIVILIZACION CRISTIANA

Bajo el título «Frente popular: Frente crapular», el ilustre general De Castelnau escribe en «L'Echo de Paris» un interesante y ponderado artículo, en el que después de una breve alusión a las luchas intestinas de otras épocas, declara que el actual movimiento nacional español no debe clasificarse en la categoría de los llamados «pronunciamientos», sino una guerra entre la barbarie moscovita y la civilización occidental.

La Europa de hoy ya no es la Europa de ayer. Bajo el imperio de las doctrinas marxistas, ha surgido al este de Europa, bajo el signo del bolchevismo soviético, una nueva concepción, una nueva forma de la vida social. La base de esta bárbara institución es la dictadura del proletariado. Ella reduce a la esclavitud en beneficio de unos pocos, no solamente las fuerzas materiales sino también el espíritu y el alma de todos aquellos que ha subyugado. Ella pretende abolir todas las religiones, y sustituirlas por una mística meramente materialista que considera más poderosa que todos los lazos religiosos. Ella se ha impuesto por la injusticia, la violencia, la traición, el menosprecio y la violación de todos los compromisos contraídos, en una palabra, por el abandono de los principios esenciales que, en las sociedades civilizadas, inspiran y dominan las relaciones entre los individuos como entre los pueblos. En fin, en la embriaguez de su triunfo en Rusia, el «Komintern» ha desencadenado una furiosa tempestad de proselitismo, destinado a encadenar a todos los pueblos y arrastrarlos a la subversión integral y universal de todo el orden establecido. A favor del desarrollo general provocado por la gran guerra, se ha ejercido esta propaganda intensiva, no sin algunos éxitos iniciales, por la palabra, por la pluma así como por el hierro y el fuego.

Ante esta realidad innegable de la nueva forma social que Rusia pretende implantar en todos los países en los que ejerce directos influjos, escribe el prestigioso general francés, De Castelnau:

«Pero estas desmedidas y criminales ambiciones llegan a chocar en su día, y en determinados puntos del territorio europeo, con la resistencia victoriosa de una legítima y violenta reacción. Se ha trabado la lucha entre la civilización cristiana, con su respeto soberano de la dignidad y de la libertad humanas deseadas por el Creador, y la anarquía bolchevique con la sumisión de todo ser humano a la esclavitud en servicio de un bárbaro colectivismo universal, sin Dios, sin alma, sin patria y sin entrañas.

«El «Komintern» ha sufrido sangrientos y estrepitosos fracasos; en el seno de las naciones que han reaccionado contra él, está condenado por mucho tiempo, si no para siempre, a la impotencia; él ha tenido que concentrar sobre estos puntos del continente europeo o asiático los esfuerzos irreductibles de su proselitismo instintivo. Mas aleccionado por la experiencia, ha modificado radicalmente su táctica para adaptar mejor su acción a las circunstancias y a los terrenos. Así, por ejemplo, despliega cuando le conviene la bandera del patriotismo, de la estabilidad familiar, de la libertad de conciencia, etc., etcétera; no muestra en Francia el puño cerrado a los católicos, sino les tiende la mano, esperando sin duda la hora en que, como en España, los ametrallará sin piedad.

«En fin y sobre todo, el «Komintern» maniobra con las coaliciones de Partidos. Sin mencionar ejemplos que nos tocan de cerca, los acontecimientos cuyo teatro y víctima es España, ilustran trágicamente el nuevo método de proselitismo bolchevique. En efecto bajo el disfraz del Frente popular español se desarrolla en el territorio de la península la batalla entre la revolución soviética dirigida por Moscú y los que han levantado contra la tiranía soviética el estandarte de la sublevación. En España no se trata en la hora actual de dos facciones que se disputan el prestigio y las ventajas del poder político, sino de una guerra entre la barbarie moscovita y la civilización occidental y cristiana.»

Una «reorganización» de la Guardia civil sometida a los marxistas

La comparsa de negociantes con la sangre del pueblo obtiene excelentes comisiones

Una «reorganización»

MADRID.—La emisora de Unión Radio da cuenta de que el Gobierno acordó la reorganización de la Guardia civil, que en adelante se llamará Guardia Popular Republicana, en el sentido de dar entrada a las clases populares separando a todos los elementos que no ofrezcan garantía.

¿Ha muerto Milán del Bosch?

LISBOA.—Se recibe la noticia de que ha fallecido el general Milán del Bosch, ex gobernador de Barcelona. ¿Ha fallecido de muerte natural, o ha sido asesinado? Parece ser que se trata de esto último.

Así engordan

CORDOBA.—Parece reinar entre los dirigentes rojos de Madrid gran descontento por las compras hechas de material de guerra al Frente Popular francés, pues consta que Marcelino Domingo, Prieto y el general Castelló se reparten abundantes comisiones.

Cambio de residencia

PARIS.—El embajador alemán en Madrid se ha trasladado a Alicante, por no ofrecer garantías la capital de España, a pesar del requerimiento que le hizo el Gobierno rojo de Madrid para evitar su marcha.

PERFILES DE LA REVOLUCION I

Alfonso R. Santamaría

Se agita la revolución en el triste batallar de pérdidas valiosas. La visión del drama actual, es la decadencia del espíritu, la deformación de las esencias de la vida y en esta morfología de las conciencias, caen y desaparecen para siempre, afamados ciudadanos de acrisolada conducta pública.

Alfonso R. Santamaría, subdirector de «A B C» se le cita en esa lista negra e interrogante de la muerte.

Su nombre, se esculpirá en el mármol immaculado de la nueva historia.

Cuando llegue la hora de la exaltación patriótica, Santamaría ocupará su lugar, en ese gran anfiteatro de los héroes nacionales.

No vertió su sangre en los campos de los odios, de las rencillas o el deshonra, de los políticos, cuando enarbolan los torcidos principios de sus partidos. Tampoco dejó su existencia en el duro choque, cuerpo a cuerpo, para conservar el palmo de tierra de una legítima posesión. Apartado de la lucha, Santamaría era un cultural. Su misión fue la Prensa, como divulgadora de los conocimientos humanos, maestra de la vida, aun en los hechos más sangrientos y pasionales. Ese recto camino periodístico, de recoger honradamente el proceder de la vida, para su descripción comentario o análisis, fue su tarea; y desde su mesa de trabajo, tablero de operaciones, desfiló todo un cuadro de módulos e ingertos sociales, que se recogen en su periódico, a través del matiz técnico y profesional de su honorable cargo.

Una política de veneno, salpicada de sangre virgen e inocente, amalgama de mal deseo, sin otro fin que la destrucción de la Patria, para justificar una conducta o hacer brillar una personalidad, fue la característica del Gobierno de la revolución; de la repugnante figura de quien preside el Régimen; de los perfiles de los partidos políticos, de izquierda republicana; que no sabiendo perder, arrojaron las armas que el país les confió para su noble defensa, a las turbas de la canalla y de los criminales, que es-

Franco los fondos necesarios para sostener la lucha por la salvación de España.

También se han ofrecido al ilustre general español varios aviadore yanquis.

condidos en los oscuros planos de los torcidos instintos y bajas pasiones, no faltan nunca en las tristes horas de la vida de los pueblos.

En la ideología de los gobernantes se llega, algunas veces, el borde del extremismo perjudicial para todos; pero lo que constituye una excepción dolorosa en la actuación política de los hombres de Estado y el en cuadrante de los personajes públicos es no alcanzar más finalidad que aniquilar su propio país, desde las gradas más altas del mando; no sólo provocando una revolución, sino encaminándola al repugnante cuadro de la muerte Nacional.

Para ello tenía que caer las glorias de las Artes, de las Ciencias y de la pericia militar.

Compañeros de Santamaría lo fueron, los genuinos representantes del teatro; de la Prosa diaria y de la Pintura; refugiados en el rebellón de su saber; sin más culpa que su talento y sin más denuncia que pertenecer a las listas de la gran mentalidad de España.

La Prensa toda, debe a la memoria de Santamaría el pensamiento del más profundo respeto; al caballero y al culto periodista; que por cristiano y por culto, ha sido asesinado.

Julían Moret.
Redactor de «La Epoca»

Milicias de Acción Popular

PONTEVEDRA.—Según órdenes e instrucciones recibidas del jefe provincial de Milicias, coronel señor Mujica, se reforman las de Acción Popular, en toda la provincia de Pontevedra, quedando por lo tanto militarizadas todas estas organizaciones y a las órdenes del glorioso Ejército español, y al mando del mencionado coronel señor Mujica.

Los afiliados de Acción Popular se alistán como milicias de choque o como guardias cívicos.

Los mandos de estas Milicias serán militares, designados por quien corresponda y a cuyas órdenes exclusivamente quedarán sometidos todos cuantos en ella formen, utilizando el uniforme distintivo de esta Organización.

En los ayuntamientos rurales y sin

Interesantes detalles del movimiento en Andalucía

Los horrores cometidos por los marxistas

De una carta recibida en Pamplona por unos religiosos tomamos lo siguiente:

«Carmona, 16 VIII-1936,

Mi querido amigo: Estamos todos vivos y con salud. Gracias a Dios. Supongo que nos habrán tenido por muertos, pero por esta vez se han equivocado. Vamos a contar algunas cosillas. El 18 supimos el levantamiento de las tropas de Africa; por la tarde, a los pocos instantes se levantaba Sevilla. Vamos a Carmona: Del 19 al 22 estuvimos en poder de los malditos marxistas. Todos armados, recorrían las calles, imponiendo el terror. Nosotros salimos de casa para ocultarnos; el 20 volvimos para celebrar e inmediatamente nos escondimos. Preparan la ciudad para la defensa... barricadas.

El 21 al mediodía llegan los Regulares, venían pocos, penetran en la ciudad, tienen varios heridos y faltos de municiones vuelven a Sevilla, llevándose 14 prisioneros. Entonces fué ella; los marxistas se apoderaron de unos 20 patronos y los encierran; también a nosotros nos buscaron, pero Djos nos guardó. Por la mañana del 22 tiran unas hojas diciendo que como vuelva la tropa matan a los patronos. Esa misma mañana vuelven los regulares y Falange, les precede un avión que bombardea a la ciudad y todos escapan como conejos; entra la tropa y nos tiramos todos a la calle. ¡Estamos libres! Aquí mataron a dos patronos. Marxistas van fusilados bastantes y todavía caerán muchos más. Desde el 23 llevamos perfecta vida regular...

SEVILLA.—Queipo de Llano con 180 cuotas ataca la telefónica y el Gobierno civil. Más de 600 de asalto le hacen frente. Pero a las cuatro horas se rinden. Los barrios de Sevilla tardan en ser dominados y los canallas queman siete iglesias y algunos palacios de los ricos. Dicen que en Sevilla murieron unos mil marxistas. Hace unos días estuve allí y la alegría que reina en Sevilla, es locura. Toda la ciudad engalanada. Los falangistas y requetés numerosísimos, van a los combates enardecidos.

CADIZ.—Se subleva la artillería que marcha al penal de Santa María para libertar al general Varela, metido el día anterior en la cárcel y éste ataca el Gobierno civil y lo rinde. Aquí quemaron una manzana de casas. Cada pueblo ofrece una batalla. Los horrores cometidos espantan. En Arahal quema de todas las igle-

perjuicio de los que quieren pertenecer a las fuerzas de choque, se formarán estas Milicias al mando del comandante del puesto de la Guardia Civil, poniendo sobre el uniforme el brazalete con el distintivo de guardia cívico, según dichos jefes ordenen. Comité provincial.

Buque a las órdenes del Ejército salvador

BRUSELAS.—El buque «Galatea», ha enviado un radio a las autoridades marítimas del movimiento nacional, comunicando su adhesión al mismo.

En vista de este comunicado, le ha sido facilitado el desembarco en El Ferrol.

sias y son quemados vivos 20 patronos.

En Puente Genil se declara el estado de guerra por las tropas, pero suben de Málaga los marxistas y asesinan a 600 personas de derechas y a todos los curas y frailes. Llegan los regulares y se hacen los amos y desde entonces aquí... no pasa nada.

En Baena los marxistas matan hasta a los niños y muchísimas personas de derechas.

En Lora matan a unos 70, entre ellos a don Juan Coca y al cura, queman los templos, esto en todos o casi todos los pueblos. En Alcalá de Guadaíra queman todas las iglesias y la Patrona, como en Valverde, Moguer... Supongo sabrán la quema de nuestra casa de Coruña, aunque sin pérdidas personales.

Yagüe y Castejón avanzan rápidamente por Badajoz, que está en nuestro poder, como Huelva. Han desembarcado más 8.000 regulares y Tercio.

El cielo de Africa y Andalucía está sembrado de estupendos trimotores.

En San Roque, un teniente prefiere que maten a su hijo antes que rendirse. Ha habido mártires. En Peñaflor un requeté por defender a una mujer en el ataque, es hecho prisionero. Grita viva el comunismo—le dicen—, y él responde: ¡Viva España! Le cortan una oreja y luego la otra. Muera la Religión—le dicen—, y él responde: ¡Viva Cristo Rey! y después de sacarle los ojos, lo matan. Han sido quemados hijos ante sus padres, curas ante sus madres; bastantes son enterrados medio vivos. En Constantina son arrojadas a los pozos una 60 personas y luego les lanzan cartuchos de dinamita.

Ayer ha sido un día grande. En Sevilla salió la Virgen de los Reyes, siendo aclamadísima por todos, y luego el izamiento de la bandera española ante los generales Queipo, Franco y Astray y el Cardenal. No se ha visto tal muchedumbre en Sevilla. Aquello fué una locura.

En Carmona hicimos lo mismo. Las gentes todas, hasta los socialistas, llevan en el pecho la bandera roja y gualda. La justicia es terrible. El día que fué a Sevilla encontré en la carretera 40 cadáveres de marxistas fusilados. V esto se hace en todos los pueblos que han cometido barbaridades.

De Ronda comunican que han quemado todas las iglesias y han matado a todos los curas y otras personas. En Málaga no debe quedar ni una persona de orden.

El plan que tenían los de Carmona era matar a todos; ya tenían cada uno señalado las familias. Gracias a Dios, no les dió tiempo. Asaltaron el convento de la Concepción y cuando venían a asaltar el nuestro, lo contuvo el jefe de policía. Y todo lo que pasamos aquí, fué culpa del teniente, que era comunista. Fué fusilado en seguida.

En Huelva no ha quedado ninguna iglesia. En Sevilla no falta por tomar más que dos o tres pueblos que caerán hoy o mañana. El general Varela está por Antequera y Archidona.

(Continúa en la 4.ª página)

P. ORIVE

Medicina general
Zendrera 8 pral. derecha
Admito iguales

Azaña, considerado en Liverpool enemigo público número uno

El Gobierno portugués adopta como oficial el saludo romano

Financieros y aviadores norteamericanos se ofrecen a Franco

Manifestaciones en La Habana de simpatía a España

HABANA.—Se ha organizado el sábado por la tarde, una manifestación que se situó frente a las Embajadas americanas, haciendo protestas de adhesión al movimiento salvador de España y al generalísimo Franco.

El enemigo público número uno

LIVERPOOL.—Todos los españoles residentes en el Reino Unido, son considerados como enemigos públicos y a Azaña le llaman el enemigo público número uno.

En breve inaugurará la Clínica Dental de ZENDRERA. Médico.

Zendrera

La Prensa francesa

PARIS.—La Prensa de esta capital publica informaciones sobre los sucesos de España, que se desarrollan favorablemente para el Ejército y elogia sin reservas la acción de los aviones nacionalistas sobre los ministerios, aeródromos y cuarteles de milicias de Madrid.

El saludo oficial portugués

LISBOA.—Se ha acordado por el Gobierno portugués, como saludo oficial, el romano. Este saludo fascista ha adoptado a petición de los sindicatos nacionalistas.

Por España

Un grupo de financieros norteamericanos ha ofrecido al general

Vibra la religiosidad y el patriotismo en los pueblos de Avila al reponer el Crucifijo en las escuelas e izar la bandera nacional en los edificios públicos

UN HEROE

¡José María Bourgón y García! ¡Presente!

Eras un enamorado de la Muerte por la Patria, y la lograste. ¡Dichoso, tú!

El santo y seña de tu vida era el amor por la Patria. Tu divisa, la lealtad. Bien has sabido hacer honor a una y a otra. Pudiste pasar cómodamente las actuales circunstancias, como están haciendo muchos, y rehúste los consejos, las súplicas de los tuyos, los ruegos de los compañeros. Te habías afiliado a Acción Popular y prometiste lealtad a un hombre, al jefe, como siempre le llamabas con devoción. Y como eras todo un hombre, con alma de niño y corazón de león, no podías dejar de defender tus ideales y de ser fiel a la lealtad que prometiste. Los que te vieron marchar, los que te oyeron que querías ser de los primeros que entraran en Madrid, no olvidarán la alegría y el fervor con que ibas a desafiar a la Muerte. Luchaste con ella y gozarías con locura cuando tomaste parte en esa lucha gloriosa y heroica de la toma del Alto León. Pero eras un elegido y no te estaba reservada la satisfacción de la victoria final.

Dichoso tú, generoso y abnegado siempre, que muriendo por la Patria, has podido morir con Dios.

¡JOSE MARIA BOURGON Y GARCIA! ¡PRESENTE!

J. A. A.

N. de la R.—José María Bourgón y García era un muchacho, emparentado con distinguida familia avilense, afiliado a la JAP de Madrid.

Salió de Madrid acompañando hasta Barco de Avila a su familia el sábado 19 de Julio y el domingo regresó para ponerse a las órdenes del señor Pérez Laborda. No pudo pasar de Avila y allí se presentó en el local de la JAP e hizo diferentes servicios. Pidió con insistencia que le dejaran salir para Madrid con los primeros que pasaran y se fué con el Batallón de Ametralladoras, de Plasencia. El día 26 de Julio murió de un balazo en el pecho, en El Espinar, asistido por un sacerdote.

Descanse en paz el heroico joven y que Dios le haya premiado con el eterno galardón reservado a los que mueren por la Santa Causa de la Religión y de la Patria.

Desde Horcajo de las Torres

Reposición del Crucifijo en las escuelas

Son las once del 31 de agosto. Un sol abrasador deja caer sus rayos implacables. Por las calles se ve la animación de las grandes fiestas. ¿Qué fausto acontecimiento se espera? La pregunta no es exagerada. Se va a reponer el Crucifijo en las escuelas.

Un repique de campanas reúne a todo el pueblo en la iglesia parroquial. Allí congregados se entona un Miserere y cánticos de penitencia para implorar clemencia al Santo Cristo por tantos sacrilegios como se cometen en España en estos días. El párroco, tomando pie de unas voces que todavía resuenan en las bóvedas del templo «Perdón, Señor, perdona a tu pueblo», dirige desde el púlpito su emocionada palabra, exponiendo cómo los horribles y luctuosos sucesos que presencia nuestra España son un castigo de la justicia divina grandemente irritada por haberse apartado nuestro pueblo de Dios, por haber vuelto las espaldas a Cristo, e indicando el remedio de aplacar la justicia divina: volviendo a Dios. Imposible compendiar en breves líneas las sublimes ideas expuestas por el orador. Su palabra, todavía más cálida que el sol de mediodía, caía en el corazón de sus oyentes a cuyos ojos se asomaba una lágrima de arrepentimiento por lo que pueda haberles en haber excitado las iras de Dios. Salimos del templo y descendemos a las escuelas abriendo marcha los numerosos «balillas» en formación correctísima, como si toda su vida hubiesen estado en el cuartel. Siguen los falangistas con sus camisetas azules y sus fusiles al hombro como verdaderos militares cantando himnos patrióticos. Después el Ayuntamiento y demás autoridades, cerrando la comitiva el inmenso gentío desbordante de entusiasmo. Colocamos el Crucifijo en las cuatro escuelas sucesivamente y llegados al Ayuntamiento, uno de los señores maestros (el otro se encuentra defendiendo a la Patria como soldado) dirige su vibrante palabra a la inmensa multitud haciendo resaltar la importancia del acto que acaba de realizarse. También tuvo un llamamiento a la mujer que, a imitación de Isabel la Católica, debe entregar sus joyas para salvar a España. A continuación un hijo del pueblo hizo ver con sublimes palabras la ne-

En Arévalo es izada con toda solemnidad la gloriosa Bandera Nacional

También se colocan los Crucifijos en las escuelas nacionales

Arevalenses, llegó el momento en que de una manera oficial habíamos de izar nuestra bandera, esa bandera roja y gualda cuyos colores esparcidos por todo el mundo serán símbolos de que España ha resucitado, de que España ha dejado de ser colonia para convertirse en una floreciente nación grande y libre en la cual no habrá odios pero tampoco flaquezas con esos rusos que no han dudado en enviar nuestro oro y hacer derramar la sangre de los españoles sin saber que con esto formaban la bandera española: Oro y Sangre. Roja y Gualda.

Domingo 30: Día grande entre los grandes, nunca te olvidaremos y siempre serás en nuestra memoria el día de júbilo y de alegría. No sé si será presunción mía o quizá realidad, pero lo que sí puedo afirmar es que los hijos de Arévalo, de esta ciudad muy noble, muy ilustre y muy leal, lleváramos unos días que por todas partes se notaba y se respiraba una atmósfera nueva, una atmósfera saturada de entusiasmo y alegría que a todos nos hacía esperar algo grande para un día no muy lejano. Por fin se descubre el secreto, la noticia cae sobre todos los vecinos como una bomba, pero no como las que arrojan los rusos pues éstas no hacen efecto, sino como una bomba española, el domingo, 30, se izará oficialmente la Bandera Nacional y se colocará el Crucifijo en las escuelas, lugar de donde fué arrancado por las hordas rojas en su plan de libertad, igualdad y fraternidad.

Llegó el sábado y se hace público el programa anunciador de los actos que han de verificarse al día siguiente organizados por una comisión nombrada a tal efecto y de la cual todos

cedidad de la fe y de la religión para ser buenos ciudadanos y para hacer una España grande. Aclamaciones y vitores entusiastas fueron la respuesta de la multitud. Termina el solemnisimo acto con el desfile por la amplia plaza de las dos secciones de «balillas» y falangistas que rivalizan en aire marcial y formación impecable.

¡Ya está presidiendo el Crucificado el hogar donde se forman los niños! ¡Ya puede el niño entrar en la escuela como en su propia casa! ¡Ya pueden los padres mandar tranquilamente a sus hijos a la escuela! De allí saldrán buenos cristianos y buenos patriotas. De allí saldrán santos y sabios.

Muy bien por los señores párroco, maestros, autoridades y todo el pueblo que tanto han puesto por la brillantez de este acto.

Con actos como este, aunque pequeños en la extensión pero inmensos en la significación, empieza a forjarse la España única, la España grande, la España libre. ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!

F. Sánchez.

tenemos que estar agradecidos. Como primer acto figura una vigilia extraordinaria organizada por la Adoración Nocturna de esta ciudad y en la cual podrán velar todos los vecinos; como final de esta vigilia se celebró a las cuatro de la mañana una misa trasladando seguidamente en grandiosa procesión al Rey de Reyes desde la Parroquia de Santo Domingo al Monasterio del Real, en esos momentos empieza a amanecer como si las primeras luces del día quisieran rendir también tributo a la Hostia Sacrosanta que pasa triunfal entre dos filas interminables de adoradores que con luces encendidas van dando escolta al Dios consagrado.

Ante el Altar

Son las nueve de la mañana y es tal el bullicio en todas las calles de Arévalo que sólo es comparable al de los días de feria, nos dirigimos a la Plaza del Real y nos encontramos con un espectáculo imponente, en un improvisado altar se encuentra nuestra amada Patrona, la bendita Virgen de las Angustias, miles de ojos se dirigen en una sentida mirada que es una súplica hacia esa compungida madre, y de todos los labios salen las mismas palabras «Virgen de las Angustias salvad a España».

Formación

A las diez en punto, hora anunciada para dar comienzo a la Santa Misa, salen del Ayuntamiento las autoridades figurando en la presidencia el valiente y bizarro teniente de la benemérita Guardia civil señor Morato, acompañado por el infatigable y entusiasta alcalde de esta ciudad don Isaac Ferrero, teniente de Aviación señor Antón, juez de Instrucción, P. Redín, y demás autoridades locales. Momentos antes de comenzar la misa llegan a nuestros oídos aplausos lejanos que nos indican que la sufrida Guardia civil se acerca, evidentemente, a los pocos momentos hacen su aparición en la Plaza del Real fuerzas de Caballería e Infantería al mando del brigada señor Conde. La ovación que estalla es ensordecedora, los vivos al Ejército y a la Guardia civil salen de los miles de gargantas de los presentes hasta enroquecer, después de desfilarse magistralmente se colocan enfrente del altar dando escolta a éste cuatro números de Infantería, cuando aún resuenan los aplausos tributados a la Guardia civil aparecen en la Plaza los valientes jóvenes de Falange a los sonos de su himno interpretado por la banda municipal, hacen su entrada por el Arco figurando su escuadra de gastadores y su bandera dada escolta por cuatro números, a continuación dos centurias de estos bravos muchachos mandados por el oficial del Ejército e instructor de ellas señor Elías y al frente de las mismas los valientes y conocidos jefes de Avila señores Herránz y Mate acompañados por el jefe local señor Abella y el jefe de milicias señor Juárez, a las voces de mando se sitúan al lado izquierdo del altar y al lado derecho la sección de balillas y en ambos lados las bellísimas falangistas que debidamente uniformadas dan una nota de simpatía y belleza a tan solemne acto demostrando con ésto ser verdaderas hijas de aquella mujer castellana que se llamó Isabel la Católica.

La distribución de comisiones es la siguiente: lado derecho del altar,

niños de las Escuelas acompañados de sus maestros señores Velázquez y Velayos, guardia cívica, comisiones de Tiñosillos, Crespos, Viñegra de Moraña, Cebolla, Aldeaseba, Barromán, Castellanos, San Esteban, Blasconuño, Moraleja, San Vicente, Canales, Bohodón, Horcajo, Mambias, San Pascual, Nava, Rasueros, Langa, Fuente el Saud, Villanueva, Sinlabajos. Lado izquierdo, niñas de las Escuelas con sus maestras doña Isabel Maroto y señorita Martín Borregón a continuación cofradía del Carmen, Caminanta, Lugareja, San José, Angustias, Corazón de Jesús, Milagrosa, Casino, Círculo Cultural, La Esperanza, Cámara de Comercio, Benéfica, Labradores, San Roque, Cazadores Pescadores; todas estas cofradías y sociedades con sus estandartes y banderas que fueron colocadas junto al altar y ambos lados. Las autoridades ocupan el centro junto al altar.

Se iza la bandera

Antes de comenzar la misa es izada la bandera nacional en el balcón del Ayuntamiento que previamente había sido bendecida. Este momento es apoteósico las milicias de falange presentan armas y el público que ansia contemplar la bandera roja y gualda, prorrumpen en aplausos y vitores saludando después al estilo romano.

La misa

Comienza la Santa Misa oficiada por el arcipreste señor Cid; en la plaza no cabe una sola persona más, en todos los balcones, engalanados con colgaduras de los colores nacionales, se ve a infinidad de personas entusiasmadas al contemplar un acto casi desconocido por la mayoría de los arevalenses. Una vez terminada la misa es llevado el Crucifijo a las escuelas nacionales donde es colocado, haciendo uso de la palabra el distinguido y valiente paisano nuestro, capellán del Ejército, don Constantino de Lucas, el que de una forma magistral y patriótica canta las grandezas de nuestra amada España, conmina a las autoridades para que cumplan con su deber y si esto hicieran, Dios y la Patria se lo premiarán, y en caso contrario se lo demandará no mereciendo ser hijos de España Inmortal. Termina su brillante discurso dando vivas al Ejército y a la Guardia Civil y a las milicias patrióticas que con su sangre están defendiendo la integridad de la Patria.

Una vez que terminó el señor de Lucas, por un altavoz dispuesto para dar las oportunas órdenes, se anuncia que se desfile por delante de la sagrada imagen de la Patrona dando un viva en señal de desagravio. Una vez terminado el desfile es trasladada la imagen al Monasterio del Real para desde allí dirigirse al cuartel de la Guardia Civil para rendir el ho-

menaje merecido a esta benemérita Institución. Es de destacar que durante el desfile se distinguieron las escuadras jonsistas por la marcialidad y disciplina en todos los movimientos ordenados por sus jefes.

En el cuartel

Una vez llegadas las autoridades al cuartel se procede a izar la gloriosa enseña haciendo a continuación uso de la palabra el elocuente y conocido por sus propagandas P. Redín, el cual de una forma maravillosa y elocuentísima nos da a conocer algunas escenas de la campaña y de su labor en contra del marxismo despertando fulgores bélicos en todos los corazones arevalenses. Termina diciendo que es navarro y en representación de Navarra abraza a Castilla, uniéndose de esta forma dos de las regiones más españolas, cuando aun no había terminado sus últimas palabras es interrumpido por estruendosos vivas a Navarra y Castilla. Hace seguidamente uso de la palabra el distinguido y querido alcalde don Isaac Ferrero el cual ante el momento tan grandioso que representa el acto de izar la bandera se siente emocionado haciéndonos sentir a todos los presentes momentos inolvidables de emoción y entusiasmo, al terminar su discurso al igual que el del P. Redín estalla una clamorosa ovación con vivas a nuestro dignísimo alcalde. Por último nos dirige su patriótica y ardiente palabra el bizarro teniente de la Guardia civil señor Morato, canta a nuestra patrona una delicada alabanza comparando el color rojo de nuestra bandera a los labios immaculados de María de las Angustias y el color amarillo a los cabellos rubios de Jesús niño, hace un saludo a nuestra enseña impresionando a los oyentes con sus palabras de tal forma que más de un arevalense se limpia disimuladamente sus mejillas regadas por gruesas perlas, terminando con un viva al Ejército contestando con vivas a la Guardia civil y una estruendosa ovación corona las magistrales palabras de este querido oficial de la Guardia civil.

Terminado el discurso del señor Morato comienza el desfile de todas las representaciones por delante del balcón principal del cuartel donde se hallaban todas las autoridades.

Por la tarde

Como digno final de tan apoteósicos actos, se celebró por la tarde una solemne procesión en la que fueron paseadas triunfalmente las imágenes del Sagrado Corazón y de la Virgen de las Angustias, escoltadas por fuerzas falangistas. Una vez terminada la procesión fueron colocadas las imágenes de forma que pudieran desfilarse ante ellas todos los arevalenses, los cuales con la mano en alto fueron pasando ante las sagradas imágenes en señal de desagravio. Concluido el desfile, y ya en el Monasterio del Real, se cantó por todos los concurrentes una solemne Salve, dándose por terminados tan grandiosos actos.

Salgo del templo cuando ya empieza a anochecer, y al contemplar esa bandera adorada, esa bandera a la que tantas veces dije:

Serás la única ante la que me cuerdre y el día en que Dios cierre mis ojos envolverán mis miseros despojos con tu tela que besó mi padre.

me vuelvo hacia la imagen de esa virgen arevalense, nuestra amada patrona, y con lágrimas en los ojos al contemplar las enseñas de la religión y de la Patria, la dije: «Virgen de las Angustias, salvad a España».

José Luis San José Martí.

Balneario de Ledesma

(SALAMANCA)

Este Balneario está abierto sin interrupción toda la temporada; los servicios de autobuses de estación de Salamanca al Balneario, se hacen normalmente. La tranquilidad en la provincia y en particular en este Balneario es completa.

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín



Debilidad cerebral Agotamiento

Se combaten fácilmente con el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD No irrita ni causa malestar. Jamás causa habituación. Pídase en farmacias.

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

DESDE RÁGAMA

Actos de desagravio al Crucifijo y al Sagrado Corazón

Si fiestas solemnes de desagravio al Crucifijo y al Sagrado Corazón de Jesús se han celebrado en la España reconquistada por nuestro glorioso Ejército y milicias voluntarias, es muy difícil que ninguna haya superado a la que en este pueblo tuvo lugar el domingo último, bajo la dirección de nuestro digno párroco don Benito C. García Martín, al que, por sus virtudes, ama todo el pueblo sin distinción de clases, el que distribuyó la Comunión a multitud de fieles. Anciano como soy, no he presenciado en mi vida cosa más solemne y emocionante. ¡Qué actos más magníficos, qué enorme concurrencia y, sobre todo, qué conforable fué para el cristiano ver, que aquellos hombres que se dejaron imbuir un día por la doctrina marxista y el comunismo ruso, arrepentidos, se postraban pidiendo perdón ante Jesús Crucificado.

En la misa, y después de cinco años, hubo ofertorio, yendo a ofrecer el Ayuntamiento en pleno y la Guardia civil, a la que pertenece lo más florido de esta localidad, que en perfecta formación se hallaban en la nave central de nuestra magnífica iglesia; pero lo que realmente conmovió a los fieles fué el sermón que nuestro amado párroco pronunció; sermón no preparado, pues esta fiesta se improvisó el día anterior; pero es que cuando las palabras salen del corazón vienen a los labios cual torrente desbordado. Emocionado él lloraba, pero muchos fueron también los que vieron sus mejillas surcadas por las lágrimas.

En la procesión de la tarde fueron llevados por todo el pueblo, engalanados, precedidos por la bandera nacional que enarbolará el señor Alcalde, los Crucifijos de las escuelas, el de el Juzgado, la imagen del Sagrado Corazón del Ayuntamiento, de cuya casa fué lanzada al advenimiento de la República no obstante al juramento que el pueblo entero hizo en la solemne entronización hecha por el Jesuita P. José M.ª de Partearroyo, hijo predilecto de esta localidad, destacándose de todo la majestuosa efigie del Sagrado Corazón que en nuestro catedralicio templo se venera. Yo no he visto nunca más concurrencia en procesiones. ¡Como que parecía había doblado el número de habitantes! Los individuos de la Cívica, armados, y al mando de la figura arrogante y juvenil de don Dativo Ronco, veterinario e hijo de esta localidad, con paso marcial y al compás marcado por un tambor redoblante, daban extraordinaria solemnidad a la procesión; procesión solemne incluso por la emoción que se reflejaba en todos los semblantes.

Nota destacada de la procesión fué la presencia del guardia civil, hijo de este pueblo, don Gil José Gutiérrez Jino (director y alma de todas las organizaciones patrióticas de esta localidad) uno de los heridos y aun no curado de la revolución de octubre, que, en traje de media gala, y con el sable desenvainado, como distinción bien merecida, iba al frente de la guardia cívica. Y como nota simpática he de hacer mención de la marcialidad de los «balillas» que en pocos días han sido instruidos, con el entusiasmo que da el patriotismo, por el concejal de este Ayuntamiento don Marciano González.

Como colofón de la breve reseña de esta procesión he de mencionar los cánticos de desagravio, que con voz de ángel entonaron las niñas y las bellas señoritas de esta localidad. Llevados después los crucifijos a las escuelas, el de el Juzgado a su si-

to y a su trono del salón de sesiones del Ayuntamiento la imagen del Sagrado Corazón, se pronunciaron, desde el balcón principal de la Casa Consistorial, discursos alusivos por nuestro dignísimo alcalde don Feliciano Vagüe, por el señor maestro de niños don Antonio Antona, discurso que ha sido por cierto muy elogiado, y por el señor cura que emocionado volvió a improvisar un discurso de altos tonos patrióticos y cristianos. Después... miles de vivas por la multitud que llenaba la plaza todos patrióticos y cristianos.

¡Qué fiesta más solemne!

¡Qué recuerdo más grato dejan en mi alma de anciano y de cristiano, los actos de desagravio celebrados en este pueblo de mis amores!

¡Viva el Sagrado Corazón de Jesús! ¡Viva España!

Domitilo Rodríguez,
Secretario Jb. del Atmto. de Rágama
Rágama 1 de septiembre de 1936.

De Llanos del Barco

Se repone el Crucifijo en la escuela y se iza la bandera nacional

En medio del mayor entusiasmo, entre aclamaciones y vítores de alegría de todo el pueblo, con asistencia de las autoridades salió la comitiva de la iglesia, llevando los Crucifijos los dignos señores maestros don Pablo Serrano y doña Carmen Bustos, y la bandera el señor alcalde; fueron repuestos en el sitio de honor e izada la bandera: «Cristo vence», entonaron las jóvenes, y los muchachos respondieron con el himno marcial de Falange; breves palabras de sacerdote explicando el simbolismo de uno y otro acto y con otras muy sentidas del señor Camaño, se comenzaron las tareas escolares.

La suscripción para la fuerza pública

Recibido en EL DIARIO DE AVILA
Ildefonso de Juan Villanueva, 5 pesetas; Julián García Sánchez (segunda vez), 15; Corporación de serenos municipales y serenos de comercio de Avila, 100.

Secretaría del Ayuntamiento de Barco de Avila

Señor director de EL DIARIO DE AVILA
Avila.

Muy señor mío: En el periódico de su digna dirección correspondiente al lunes 31 de agosto último, figuran entre los donativos para la suscripción de la fuerza pública, la partida siguiente:

«A cuenta de la suscripción del Banco de Avila 25.000 pesetas», y debe decir: «A cuenta de la suscripción del Barco de Avila 25.000 pesetas»; suponiendo haya sido un error, pues hace días que fueron entregadas por esta villa la cantidad expresada al fin indicado, rogando a usted se digna hacer la oportuna rectificación.

Gracias anticipadas y le saluda su afectísimo s. s. q. e. s. m.

A. Sánchez Barrena.

Para el Tesoro Público

Viuda de Grande, dos anillos y unos pendientes; Aurorita Grande, una sortija de sello y unas arillas; Gonzalo Grande, una moneda oro de 25 pesetas; Antonio, Felix y Jesús Grande, 25 pesetas; Cándido Belmonte, una onza de Carlos IV; señora de Belmonte, dos pares de pendientes; testamentaria de Petra Martín de Riocabado, una onza; José María Campón, unas iniciales de una petaca; Ignacio Mejía Sánchez, una

cadena, un sujetador y una sortija de sello; Lorenzo San Segundo, cinco sortijas; Primitiva Jiménez, maestra, un collar y una sortija; Pedro Jiménez, dos anillos y una sortija; José Luis Artigas, cinco medallas, un rosario de oro, una sortija de sello, dos alianzas, unos pendientes, dos cadenas y una moneda de Carlos III; Ramón Artigas, una cadena, cinco medallas, dos sortijas, tres anillos, una pulsera de reloj, un par de gemelos y un alfiler; Antonio Manzanares, una pulsera de oro rota, tres sortijas sin piedras, tres aros de oro y dos pares de gemelos; María Antonia Manzanares y hermanos, dos aros de oro, dos medallas y una sortija de sello; Eva-rista Llenderozas, una cadena, dos sortijas y tres botones; José Sainz Llanos, dos alianzas, una medalla y unos pendientes de niña; Asunción Arcas, dos sortijas y una cadena.

Suscripción de oro, con destino al Tesoro Público, recibido en el Banco del Oeste de España

Doña Cesárea Jiménez Araoz de la Fuente, de Piedrahita, 13 monedas de oro (libras esterlinas) y dos anillos de oro; don Marino F. Jiménez y Jiménez, una moneda de oro de 25 pesetas, un par de pendientes oro, y un pendiente oro; don Pablo Hernández Gil, una moneda oro de 25 pesetas; señoritas de Sampedro, dos broches oro, una cruz oro, una sortija oro y cuatro pendientes oro y brillantes; obreras católicas de los Sindicatos femeninos, una moneda oro de 10 dólares; don Angel Manglano Amores-Bueno y señora, trece onzas oro (arras de su matrimonio), los dos anillos de boda oro, cinco monedas oro alfonasinas de 25 pesetas cada una, dos napoleones oro, una moneda oro isabelina de 25 pesetas, una de cinco dólares oro, un reloj oro con cadena oro, siete pulseras cinceladas oro, una pulsera de cadena oro, una cadena antigua oro y un rosario oro; don Castor Martín Pindado, dos gemelos oro de caballero, una sortija oro, un anillo oro, una cadena con tres medallas de oro y una cadena oro; don Aureliano Alonso Martín, un pendiente oro; don Nicolás Martín Prieto, dos sortijas oro, una cadena con medalla oro y una sortija sello oro grabada con iniciales N. M.; doña Carmen Martín de Díaz, un par de pendientes oro bajo; doña Angela García Hernández, una sortija oro, dos pendientes oro y una cadena de pulsera oro; don Hipólito Suárez y doña Emilia González de Suárez, dos anillos oro.

Donativos para el Requeté

Don Francisco San Segundo, presbítero, 10 pesetas.

Milicias de la JAP

Donativos recibidos en el cuartel
Pueblo de las Berlanas, 297 pesetas, Mariano Muñoz, 25; una simpatizante, 25; un Legionario, 5; Jesús Romero Arjenta, 10; Jesús Jiménez, 25; Arturo González, 100; A. P. femenina de Arévalo, 100; A. P. de San Miguel de Serrezuela, 60; Ildefonso San Román, 25; una Japista de Avila, 5; José María Martín San Pedro, 25; Nicasio Velayos, 50.

Visado por la Censura Militar

Balneario de Santa Teresa
TELEFONO 88

Magnífica residencia para descanso. Frondoso parque. Espléndidos pinares. Frescas y deliciosas aguas. Aires puros y balsámicos. Altura saludable (1236 metros). Tranquilidad absoluta. Pensión completa desde 12 pesetas en los hoteles modernos. Pensión completa de siete pesetas en el antiguo hotel

¡El «Detente»!

Dadas las circunstancias por que atraviesa España brilla con entusiasmo en todo pecho, el «Detente», respetado en el buen trecho que se ocupa, cuando se marcha en campaña.

Y en rincones pequeños y lejanos, como el pueblo en que yo escribo estas líneas, brilla el «Detente», sin ser ignominia, en todo pecho de buen ciudadano.

Ciudadano español y patriota...
¡Hay que luchar! Y a nuestra España rota, reformarla, con el «Detente» al pecho, pues según un adagio muy antiguo, no hay cosa que parezca mejor, que lo que está bien hecho.

Ernesto Narrillos.

Muñomer del Pecco.

¡Mujer, ve ahí a tu hijo!

III
Junto a los pies del Crucificado se encuentran dos seres que no le habían abandonado nunca. La Santísima Virgen, Madre de Dios y el Discípulo amado.

Están allí para presenciar la muerte del que ha sido todo amor para los hombres.

La Madre mira fijamente a su Hijo pendiente de aquel madero y ve cómo de sus heridas brota abundante sangre que, después de teñir su cuerpo y mezclarse con el sudor constante por tanta tortura, cae sobre las piedras que ayudan a mantener la Cruz en pie.

La cara de la Madre refleja un dolor indescriptible y quiere con su mirada como aliviar de aquel espantoso martirio a su amantísimo hijo.

Jesucristo mira también a su Madre, pero con esa sublime dulzura que le está llevando a cabo la más grandiosa de las empresas. Esta culminaba en el Calvario.

Aquel convencimiento que el hijo del carpintero había demostrado siempre, y de manera bien palpable en la cruz, de las verdades únicas que predicaba, hizo exclamar a los mismos que le crucificaron: «¡En realidad este es el Hijo de Dios!»

Aquel diálogo mudo entre Jesucristo y su Madre, fué cortado por unas palabras que reflejan claramente el amor incommensurable que ha tenido a los hombres y que no cesó ni en aquellos momentos en que le crucificaron:

«¡Mujer, ve ahí a tu hijo!...» dice el Salvador dirigiéndose a su Madre a la vez que le señalaba al discípulo amado.

Este discípulo representaba allí a la Humanidad. Y Jesucristo quiso significar con aquellas palabras de que los hombres tenían como madre amorosísima a la misma Madre de Dios...

¡Ah. Después de las vejaciones e ingratitudes que los hombres hemos demostrado a Jesús, tiene como un último encargo, como todos los moribundos, que encomienda a su Madre... ¡Y al darnos a la Santísima Virgen como Madre nuestra, quiso decirnos que en los momentos de adversidad recurramos a Ella!

Con esa franqueza con que los hijos pedimos algo a nuestra madre. ¡Todo nos ha dado Jesucristo! En aquella última Cena en que instituyó

el Sacramento de la Eucaristía, nos dió su Cuerpo y su Sangre... Dió la vida por nosotros y nos deja a su misma Madre como Madre nuestra.

¿Quién podrá concebir un amor como el que Jesucristo demostró a los hombres?

Seguidamente, y dirigiéndose al discípulo amado, le dice: «¡Ve ahí a tu Madre!» Para que viéramos que aquel primer ofrecimiento tenía una íntima reciprocidad de amor.

Y, ¿queremos los hombres a la Madre de Dios, que es también Madre nuestra de misericordia, como la Madre nos quiere a nosotros?

La mayor satisfacción que experimenta una madre, es cuando observa un franco amor entre sus hijos.

Es muy triste el cuadro que todos vemos en la vida. De los odios y egoísmos que se apoderan de nosotros, hasta llegar al extremo de quitarnos la vida los unos a los otros a veces con un ensañamiento verdaderamente cruel.

Esto sucede porque, lejos de amarnos como Jesucristo nos amó a todos, nos odiamos. Y nos odiamos precisamente porque somos esclavos de las más bajas pasiones. ¡Porque creemos que la felicidad verdadera está en la posesión de los bienes terrenos!...

Obrero: Los que te dirigían antes de comenzar esta santa cruzada que salvará a España de la barbarie; esos «jefes», cuyos nombres no cito porque nos causan ya repugnancia a todos, son los que trataban de llevarte de manera desaprensiva a la ruina...

Son los que defienden las disparatadas ideas de aquel judío alemán, Karl Marx, que escribía de vosotros a su amigo Engels: «los obreros son la chusma y la canalla de la que hay que servirse únicamente cuando necesitamos elevarnos». Esto ha escrito quien considerábais vosotros vuestro redentor.

Y después de los muchos desengaños que habéis sufrido ¿no será ya este el momento definitivo para que veais en el marxismo el más peligroso enemigo del obrero?

Leed las Encíclicas «Rerum Novarum» de S. S. León XIII y «Cuadragésimo Anno» de Pío XI que están escritas para vosotros los obreros especialmente, y allí encontrareis la solución de todos vuestros males sociales, así como la única solución de la economía mundial, que está solamente en buscar la mejor inteligencia entre el capital y el trabajo, ya que son íntimamente complementarias.

¿Cómo queréis que exista paz social dentro del marxismo si os dice que odiéis al capital, que luchéis perpetuamente hasta acabar con el capital?

¡Esto, querido obrero, es antitético; claramente se ve el absurdo de pretender disfrutar de paz en el mundo predicando odio!

¡Los que os dirigían son los primeros convencidos del error!
¡No creáis en esas utopías! Ya veis cómo llegado el momento de exigir responsabilidades, huyen cobardemente dejándoos solos, para volver quizás más tarde con nuevos engaños.

Leed la prensa y los periódicos. Educad vuestro espíritu y el de vuestros

otros hijos y de esta forma contribuis a la regeneración que se está llevando a cabo en España.

Sed verdaderos hombres y pedid como tales protección a la Virgen para todos y para nuestra patria.

¡Fijáos que no es patrimonio de las mujeres el pedir protección a nuestra Madre cuando se necesita; sino que también los hijos debemos hacerlo, sin que por ello nos rebajemos en nada!

¡No nos olvidemos de que la Virgen Santísima es nuestra Madre... ¡Pidámosle; pero pidámosle mucho y con fe viva, y Ella nos concederá lo que mejor nos convenga, por ser nuestra Madre del Perpetuo Socorro

¡Dediquemos más tiempo a lo que tiene un valor superior, que es la vida espiritual!

¡Volvamos a las cristianas costumbres que existían en nuestra patria de rezar el Santo Rosario diariamente y que fué cuando en España había una fe viva, y con ella lleváremos a nuestra nación al plano a que llegó entonces de una España grande y poderosa como le corresponde!

Si perfeccionamos nuestro espíritu nos amaremos como verdaderos hermanos y jamás podremos albergar en nuestro pecho esos infernales instintos de arrojar bombas contra la Santa Casa de nuestra Madre la Virgen del Pilar...

Bernardino Moreta.

Sección religiosa

SANTORAL

SEPTIEMBRE
4
VIERNES

Santas Rosalía y Rosa de Viterbo, vgs.; Moisés, pf.; Rufino, Silvano, Vitalico, Marcelo Magno, Casto, Máximo y Julián mártires.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de los santos mártires Vicente, Sabina y Cristeta, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

San Antonio.—Comienza la novena a Nuestra Señora de la Portería. Por la mañana, a las ocho y media, misa solemne en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., corona seráfica, plática, novena, solemne reserva, terminando los cultos con la Salve Popular.

La Unión y el Fénix Español
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43, Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal, Marruecos,

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.
Vida.—En todas sus combinaciones.
Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular. Atracos a cobradores, etc., etc.; Subdirector en Avila:

Don Fermin López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"
PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 0,25 Y 0,80 PESETAS.
Oficinas: MONTERA, 50. MADRID

Nuestras fuerzas se encuentran a muy poca distancia de Talavera de la Reina donde han ocupado importantes posiciones

AVILA AL DIA

Los Consejos de Guerra celebrados ayer

En las primeras horas de la noche terminaron ayer los Consejos de guerra sumarísimos, celebrados en el salón de actos de la cárcel.

Después de leídas las declaraciones y pruebas testificales el fiscal pidió las siguientes penas:

Para Pablo Barajas, Julio Vázquez y Víctor Vázquez reclusión perpetua, y para Teodoro Sánchez la absolución.

Para los soldados Benito Rodríguez, Florentino Osmá y Eutiquio Nuñez reclusión perpetua por el delito de desertación. Para Sixto López reclusión perpetua, por excitación a la rebelión, y para Ángel Vázquez, prisión correccional por tenencia ilícita de armas.

En el último de los Consejos de guerra celebrado contra el comisario de Policía, señor Valdívieso, el fiscal retiró la acusación.

Los defensores respectivos pidieron la absolución de sus patrocinados.

Terminada la vista, el Tribunal se retiró a deliberar, y aún cuando las sentencias no se harán públicas hasta que las conozca el auditor divisionario, no tendría nada de extraño que casi todas ellas fuesen de acuerdo con la petición fiscal.

Información municipal

El Ayuntamiento continúa laborando en beneficio del pueblo. El alcalde señor Irazo, acudió esta mañana, como lo hace todos los días, al Ayuntamiento donde permaneció hasta las dos de la tarde.

Además de los asuntos de trámite, nuestra primera autoridad local se interesó por la existencia en plaza de los artículos de primera necesidad, problema al que ha dedicado preferente atención el señor Irazo desde que se encargó de la alcaldía.

—La comisión designada al efecto ha tenido un cambio de impresiones para fijar la fecha en que ha de celebrarse la reposición del cuadro del Sagrado Corazón de Jesús en el salón de sesiones del Ayuntamiento, para lo cual se pondrán de acuerdo con la autoridad eclesiástica.

Matrícula en el Instituto

En la Secretaría del Instituto Nacional ha quedado abierto el plazo de matrícula todos los días laborables de diez y media a doce y media de la mañana.

—También desde el próximo día 10 del presente mes podrán solicitar matrícula gratuita, a las mismas horas que los anteriores, todos los que se crean con derecho a ello.

Libros y medicinas para los heridos

A la Jefatura de Sanidad de la plaza han enviado libros para los heridos.

(Viene de la página 1.ª)

Otero, escribió al jefe de policía de esta, creyendo que ya no existíamos, pues el general Queipo, la noche del 21 amenazó por Radio a Carmona y le dijo que se iba a hacer famosa en la Historia. Menos mal que huyeron como dije antes.

Hasta aquí llegan también las hazañas de los valientes carlistas de Navarra. La gente cuando lo oye se pone loca de contenta. No esperábamos otra cosa de los navarros. Si llegan a bajar a Sevilla, se los comen vivos de entusiasmo.

Le diré, que salesianos han sido asesinados bastantes. Uno en Sevilla, dos en Morón y casi todos los de Ronda.

Adiós. ¡Viva España!

Nicasio Nuin.

dos del Hospital, don Fernando Cid, don Eugenio Montes y señora (segunda vez), don José González Mateos y don Emiliano González Ramos. Medicamentos los ha enviado doña Gloria Martín Lozano viuda de Soto.

Las milicias de la JAP

El comportamiento de los muchachos que forman las milicias de Acción Popular en todas las acciones en que han tomado parte ha merecido unánimes elogios por parte de cuantos han tenido conocimiento de su actuación. e incluso las autoridades militares han felicitado a los jefes de estas aguerridas milicias.

Desde luego el pueblo de Avila les anima con sus aplausos y sus vitores, pero si moralmente esto les sirve de estímulo, para continuar su labor de campaña no es suficiente. El público abulense debe darse cuenta de que estos jóvenes tienen que cubrir necesidades perentorias particulares.

Es necesario, pues, no abandonar a nuestras paisanos y enviarles donativos, tanto en metálico como en especie, pudiendo entregarlos en el cuartel de las milicias, sito en la calle de los Telares (antigua Residencia de Estudiantes).

Prendas de abrigo para los soldados y milicianos voluntarios

Estamos en las postrimerías del verano; en breve vendrá el frío que como todos sabemos es duro en esta región. Antes de que llegue debemos pensar en los soldados del glorioso Ejército español y en los jóvenes milicianos voluntarios que luchan en los diversos frentes por la salvación de España.

Así, pues, harán una obra patriótica de cooperación al movimiento nacional las señoras y señoritas de Avila y su provincia que dediquen algunas horas del día a la confección de jerseys y otras prendas de abrigo que necesitan los bravos defensores de la patria en los días fríos que están próximos.

Esperamos confiadamente que nuestras simpáticas paisanas habrán de escuchar nuestro ruego.

Suscripción para los artistas del Circo "Maravillas,"

Hotel Inglés, 25 pesetas; señores de Tuero, 10; señores de La Cerda (don Emilio), 5; señores de Moret, 5; señores de Ibáñez de Aldecoa, 5; don Manuel Pardo, 2; don José Roselló, 2; don Joaquín Tenas, 5; don Ángel Sainz, 5; señorita de Torregrosa, 5; señor de Jarara, 10; Francisco G. de Paredes, 3; un señor, 5; señor Abad, 2; señor Leyva, 5.

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 4 del presente mes, de siete a diez mañana, segundo grupo: María Cambroner. De diez a dos, tercer grupo: Carmen Familiar. De dos a ocho, cuarto grupo: Rosita A. bi. Por la noche a las nueve, primer grupo: María Luisa Varela y las señoritas de su grupo.

Sección de caridad

Donativos para la señora viuda de don Andrés Alvarez

Don Manuel Pérez y señora, 30 pesetas; María Hermilia San Segundo García, 10; Un sacerdote, 5; Paula Jiménez, 1; doña Africa García, 5; don Abdón Ortega, 25; don Castor Robledo, magistral de la S. I. C., 25; don Gabino Vicente del Val, 2; don Andrés Arribas, 8; don Antonio Martín, 10; don Petronilo Mesón, 10; don Claudio Rueda, 5; señora viuda de Castreño, 2; don Gregorio Sánchez Guerra, 100; D. José Reolid, 20; don Ciriaco González, 10; don Francisco de la Peña, 10; don Isidro González Soto, 25; doña Ernestina Hernández de Rovira, 10; Electra Abulense, S. A., 100; doña Emilia Ortega, 2; don Luciano Muñoz, 5; don Jesús Rodríguez, 50; señor Marqués de Arenas, 125.

Delegación de Hacienda

Funcionarios civiles

Por el Excelentísimo señor Presidente de la Comisión Directiva del Tesoro Público se ha dispuesto en escrito circular número 808 del 26 de agosto, que los funcionarios civiles de zona no ocupada tendrán derecho a percibir sus sueldos, haberes y gratificaciones, a partir del 1.º de julio, siempre y cuando no los hayan percibido con anterioridad, no hayan merecido sanción alguna del Alto mando, y efectúen su presentación a sus jefes directos en esta provincia.

Para el mejor cumplimiento y aplicación de las instrucciones contenidas en dicha circular, esta Delegación de Hacienda publica las siguientes normas a que deberán atenerse los Habilitados del personal.

1.º Se seguirán formando Nominas especiales para los funcionarios de zona no ocupada.

2.º Queda prohibido formular varias Nominas para funcionarios de zona no ocupada pertenecientes a un mismo Cuerpo y adscritos a una misma Dependencia. Por consiguiente, la Nómina general de estos funcionarios la formulará el Habilitado del mismo Cuerpo o Ministerio en esta provincia, acompañándose la correspondiente Acta de nombramiento.

3.º La reclamación de los haberes de julio se formulará en Nómina separada de la correspondiente a los haberes de septiembre, fechadas ambas en el día de su presentación. La de haberes de julio se justificará con la Declaración jurada de los interesados diciendo que el importe de la paga que se reclama es el que legalmente le corresponde y que no lo ha hecho efectivo con anterioridad.

4.º De las Nominas se formará un Extracto, en que conste claramente la Sección, Capítulo, Artículo, Grupo y concepto del presupuesto vigente («Gaceta de Madrid» del 14 de julio 1936) y el resumen de las cantidades, en el que se cifre el importe total del Líquido, Descuento e Integro.

5.º Los funcionarios de zona no ocupada, que se presenten en lo sucesivo, tendrán que acreditar en el certificado del jefe directo de su servicio que tienen derecho al cobro de los haberes que reclama, por tener justificado su ausencia ante la Autoridad Militar.

6.º Los Habilitados reintegrarán al Tesoro las pagas correspondientes a funcionarios ausentes que no se presenten al cobro de las mismas. Las cantidades que correspondan a estos funcionarios, tanto que sean de zona ocupada, como no ocupada, volverán a reclamarse a la presentación de los interesados, en forma análoga a la expresada en la norma 5.ª

Y 7.º que habiéndose prohibido

Behovia y el fuerte de San Marcial (Guipúzcoa) están ya totalmente en nuestro poder habiéndose cortado la retirada de los rojos en dirección a Francia

Se asegura que también ha llegado fugitivo a París Largo Caballero

(Información facilitada por Burgos a las 14:30 del 3-9-36)

El Cuartel General del Ejército del Sur comunica que una de las columnas de este sector ha obtenido un importante avance en más de 25 kilómetros con dirección a Madrid, no obstante el hecho de que el enemigo ofrecía una seria resistencia, siendo arrollado por nuestras tropas que le causaron 400 muertos, ocupándole más de veinte camiones, ametralladoras, muchos fusiles y enorme cantidad de municiones.

En el frente de Irún, nuestras fuerzas han conseguido apoderarse de todas las líneas de trincheras enemigas protegidas por alambradas y gran cantidad de ametralladoras. Con esto y la ocupación total de Behovia se

ha logrado cortar al enemigo la retirada a Francia.

En el sector de Andoain se ha obtenido también un considerable triunfo, habiéndose ocupado el monte Guruza que domina por completo todo el sector de Lasarte.

En el sector de la provincia de Tuel la aviación roja bombardeó unos hospitales, causándonos algunos heridos.

Una emboscada intentada por el enemigo en Piedalvergas, fué rechazada energicamente, con numerosos muertos y heridos, no habiéndose sufrido por nuestra parte ni una sola baja.

La operación que dió por resultado la ocupación completa del fuerte de San Marcial, en la línea de Irún a San Sebastián, ha constituido un resonante éxito, no sólo por su eficacia sino por que se logró con escasísimas bajas por nuestra parte. La operación terminó al anochecer de ayer.

En el frente aragonés de Huesca fué rechazada una nueva y numerosísima columna catalana.

En Málaga nuestra aviación ha bombardeado con gran intensidad los barcos piratas refugiados en aquel puerto, así como el aeródromo y otros objetivos militares, causando enormes destrozos y deprimiendo aún más la escasa moral de los rojos que se encuentran en aquella capital.

En el frente de Toledo, nuestras fuerzas han derribado en el día de ayer cuatro aviones rojos. Por nuestra parte, hubimos de lamentar la pérdida de un aparato, pero, afortunadamente, el aviador pudo arrojarse con paracaídas, llegando a tierra completamente ileso.

Noticias de Radio Roma dicen que es realmente impresionante la continua evacuación de heridos y enfermos de las columnas catalanas. Constantemente están llegando a Barcelona trenes especiales, algunos con más de mil plazas, llevando enfermos. Ello obedece principalmente al hecho de que los catalanes en su fracasada ofensiva contra Aragón acumularon enormes contingentes de hombres en la zona de los Monegros, de difícil abastecimiento y además muy atacada por el paludismo. Se sabe de manera fehaciente que pasan de doce mil los atacados de este terrible mal que se encuentran en Barcelona, sabiéndose que otro gran contingente ha sido llevado a diversas poblaciones catalanas pues en Barcelona se carece de medios y medicinas en cantidad suficientes.

Dicen de Sevilla que según comunica el Gobernador de Huelva, el teniente de la Guardia civil don Antonio Moro, recientemente incorporado a nuestras fuerzas, tan pronto como pudo evadirse de los rojos, ha ocupado los pueblos de Aguas Tendidas, Montebianco y San Miguel, causando a los rojos 28 muertos, sin ninguna baja por nuestra parte.

Dicen de Berlín que los exministros y demás compinches izquierdistas recientemente llegados a París, entre ellos La Pasionaria, Marcelino, Lara y otros puestos de acuerdo con los elementos del Frente Popular francés, están organizando un mitin en favor de los rojos de España. Se comenta el hecho de que el Gobierno francés, no obstante sus protestas de neutralidad no ha prohibido todavía ese mitin.

También se asegura que ha llegado ya a París el jefe de los revolucionarios, Largo Caballero, y se anuncia para en breve, la llegada de otros cabecillas revolucionarios, lo que evidencia que ven ya próximo el derrumbamiento de su inútil resistencia.

En Sevilla el general Queipo de Llano ha dado cuenta de que una de las columnas del Sur que operan en la provincia de Toledo, con dirección a Madrid, ha ocupado el pueblo de Calera y otros puntos situados a muy pocos kilómetros de Talavera de la Reina, tomando al enemigo gran cantidad de armamento y municiones.

Ecos de Sociedad

Testimonio de gratitud

El Excmo. señor marqués de Peñafuente nos ruega hagamos público su agradecimiento a cuantas personas le han acompañado y testimoniado su pésame con motivo de la muerte de su hijo, el Excmo. señor conde de Añover de Tormes (q. e. p. d.) que falleció, víctima de las hordas marxistas, en las proximidades de una finca de su propiedad.

Viajeros

Procedentes de Córdoba y Sevilla se encuentran entre nosotros los aplaudidos actores, Concha Catalá y Alberto Romea, que se hallaban en dichas localidades impresionando una película.

—Han salido para Burgos el diputado por Toledo, don Ramón Molina Nieto, acompañado de sus hermanos y del párroco de San Jerónimo de Madrid don Antonio Calvo.

—Hoy han salido con dirección al Puerto del Pico varias distinguidas señoritas, afiliadas a la JAP, con el fin de prestar su auxilio a los valientes jóvenes que se están batiendo frente al enemigo.

Digna de aplauso es la actitud adoptada por tan valientes y simpáticas señoritas que sólo elogios ha merecido de la opinión en general.

El general Saliquet en Avila

A las seis y media de esta tarde ha llegado a Avila el general de la séptima División, general Saliquet, en unión de su ayudante el teniente coronel de Estado Mayor señor Uzquiano.

Directamente marchó a la Comandancia militar donde cambió impresiones con el comandante militar señor González y demás autoridades militares. Inmediatamente regresó a Valladolid.

terminantemente a esta Delegación de Hacienda que formule dentro del mismo mes más de un Pedido de Fondos para una misma clase de atenciones, se recuerda que el plazo de presentación de Nominas de todas clases, se cerrará inexcusablemente el día 15 del mes actual.

Avila 3 de septiembre de 1936.— El Delegado de Hacienda, J. Berbén.

Sufre usted del estómago?

Se curará con el ELIXIR ESTOMACAL



SAIZ DE CARLOS

Gil Robles, en Salamanca

SALAMANCA, 3.—Próximo a las ocho, llegó anoche, procedente del Norte de España, don José María Gil Robles, con su señora e hijo, acompañado de su secretario particular, conde de Peñacastillo, y del diputado por Valladolid don Luciano de la Calzada.

Desde Burgos le dió escolta una escuadra de milicianos de Acción Popular de Salamanca.

En cuanto se supo su llegada acudieron al Gran Hotel a saludarle numerosos amigos, al frente de los que iban las juntas directivas de Acción Popular y Bloque Agrario, llenándose materialmente el amplio hall.

Los que dieron nota de emoción y brío fueron los chavales y chavalas de Acción Popular, que acudieron a presentar al jefe sus respetos y entusiasmo, que conmovió al señor Gil Robles, que tuvo para todos frases de gratitud e inflamado patriotismo.

Cerca de dos horas duró el desfile de personalidades y amigos políticos y personas, deseosos de estrechar la mano del ilustre caudillo de las derechas españolas.

Encontramos al señor Gil Robles más animoso más optimista y más trabajador que nunca, con más fe en los destinos de España, guiados por la mano firme y segura del Ejército salvador de los principios esenciales de la sociedad y de la Patria.

Hoy regresará a Lisboa, a continuar en su puesto de trabajo y sacrificio por la causa de España.

Arturo Canales
Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Anilán
y Cangrejo
Castelar n.º 2 Teléfono 15